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Résistances Equivalentes

MTO01495 E'PIERRON

1. Présentation du produit

1.1 Objectifs pédagogiques

Quatre résistances 10, 20, 40 et 80 permettent d’obtenir 96 valeurs différentes sisims branchons en série, en
rallele ou en série/paralléle. Voir les branchemelet base.

Mais l'attrait principal réside dans la manipulatipermettant & nos éléves de se familiariser dhare avec les diffé
rents branchements (série — paralléle-série/plepké de vérifier avec 'ohmmetre I'exactitude lohanchement puisqy
le résultat est connu d’avance (voir les différ¢atdeaux).

Enfin, nos éléves peuvent contrdler, en manipuldakactitude de leurs calculs dans le cas oudt feouver la valeu
d’'une résistance équivalente a plusieurs résistansérées dans un circuit (ponts diviseurs, @8iss talons, etc...).

1.2 Composition

Il comporte 16 bornes que I'on numérote de 1 ad&@ix bornes marquées A et B, et deux bornes placédsssus de A
et B. Ces deux bornes permettent le branchemdtdtdametre ou le branchement de fiches banane emetons pour
une autre utilisation.

NOTE : Les 16 bornes seront numérotées de gaudhata a partir de la premiére a gauche de latefsie de 10K.
Soitde 1 a 4 pour la 10¢K de 5 a 8 pour la 20% 9 a 12 pour la 40 & et enfin de 13 a 16 pour la 8@XK
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2. Utilisation

2.1 Rappel théorique

Les résistances en série s’additionnent, alordajuésistance équivalente de deux ou de plusiésistances en parallé
se calculera grace aux formules ci-dessous :

R=R1xR2 1=1+1+1letc...
R1 + R2 R R1 R2 R3

2.2 Précautions d’emploi

Lorsque vous utilisez les résistances en faisasggraun courant autre que celui originaire d’un wiétne, veillez a n
pas dépasser la puissance admissible par la oédistances.

Exemple : soit la résistance de 10 Ktoutes les résistances de la maquette ont ussgnde de 0,5W), le courant adr
sible est :

= VP/R =0,5/10000 = 0,007 A =7 mA

Or P = Uxl, donc U = P/I = 0,5/0,007 = 71 Volts

En classe vous n'utilisez pas de tensions ausst@éepar souci de sécurité, donc vos résistancesgquent rien.
2.3 Principe de mesure

On pourra faire les calculs avec la calculatricellsi posséde les fonctions “mémoire” et 1/x.

Exemple : R1 = 820 ohms et R2 = 18D00n va additionner en “mémoire” les inverses deeRile R2, rappeler ce
mémoire résultante et en faire l'inverse. On affickans I'ordre : 820 ; 1/x ; M+ ; 1500 ; 1/x ; MRM ; 1/x. On trouve |
=532 en quelques secondes.

2.4 Fonctionnement, ou comment brancher ?

Nous avons besoin d’'une résistance de 13006@ tableau** nous indique que la valeur la plusghe est 1300QD.
Pour obtenir cette valeur, on nous indique qu'iitfenetire en série (+ veut dire série) les résistarde 10, 40, et

80KQ. Cela correspond a 8% figure des 17 branchements de base*. Nous utiiised cordons de liaison, chacun é
muni de deux fiches males.

- Relier Aalaborne 1 ;
- Relier4a12;
- Relier9a 13;
- Relier 16 a B.

Vérification : branchons le commun (-) de 'ohmneésur la borne placée au-dessus de A, et 'autdooode 'ohmmeé
tre sur la borne placée au-dessus de B. L'ohmmediiquera 13000Q si nous avons pris soin de choisir I'échelle
recte.

Autre exemple: nous avons besoin d’'une résistance de 1Q30@ tableau** nous indique que la plus proche wakst
1333, et qu'il faut brancher une résistance de 20 ¢t une de 40 K en paralléle (/ veut dire paralléle). Cela cor
pond a la 3"figure des 17 branchements de base*.
- Relier 6 a 10 ;

- Relier 7a 11 ;

- Relier5(ou9)aA;

- Relier 16 a B.

* 17 branchements de base : voir annexe 1.
**tableau : voir annexe 2.
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2.5 Caractéristiques techniques

Dimensions du socle : 220 x 120 x 30 mm.

Valeurs des 4 résistances de base : 10 — 20 -80KQ.
Puissance des composants utilisés : 1/2 W.
Raccordements électriques : diamétre 4 mm.
Masse : 300 g.

3. Utilisation pédagogique

3.1 Environnement nécessaire

- Un multimétre avec la fonction ohmmeétre MT 1266 ;

- Huit cordons de raccordement avec fiches bandia@s. 4mm ;
- Un tableau des résistances équivalentes = Anhexe

- Une feuille “Montages de base“ = Annexe 1.

3.2 Travaux pratiques

1°" exercice :

Faire effectuer quelques branchements (ou I'ens®ndals 17 branchements de base* prévus. L'éleypmsksde I'appa
reil, de 8 cordons avec fiches bananes, d’'un mattien de la feuille intitulée 17 branchements deebst éventuellemeht
du résultat devant étre affiché par 'ohmmeétre.

Le professeur trouvera dans ce dossier un exerdplétanchement pour chacune des 17 figures retenues
2°Mexercice :
L'éleve dispose du tableau**. Le professeur demamae I'éléve obtienne une résistance d’environ 580fs. L'éleve
consulte son tableau et constate que la valeduagvoche est de 579X) et que pour I'obtenir il doit mettre en parallgle
les résistances de 10, 20 et 40 K10/20/40). )
La feuille branchements de base* Iui indique quesicla 7™ figure qui correspond au branchement a réalisenhrhmeé-
tre indiquera un bon ou un mauvais branchement.
3*Mexercice :
Le professeur fait calculer la résistance équivalele 20 K2 en paralléle avec une résistance de 45 I€ tout en sérig
avec une résistance de 8Q@K
Dés que la valeur de la résistance équivalenté &r@tvée par le calcul, I'éléve vérifie son résulin utilisant I'appare]i
branché sur 'ohmmeétre. Si ce dernier devait indiqune valeur différente, I'éleve devra recommesoercalcul.
Remarques :

Le calcul et les manipulations laissent apparaigréégeres différences dans les résultats. Cestdsion révée pour par-
ler des “tolérances".

*17 branchements de base : voir Annexe 1.
**tableau : voir Annexe 2.
°17 branchements de base corrigés : voir Annexe 3.
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Annexe 1:
17 Branchements de base

A B A B
A< RL > B
R1 R1 + R2 R1/R2
A<l Hrad B
A B
< RL— R RSP B, T |
R1+R2 + R3
(R1+R2)/R3 (R1/R2) + R3
B
B
R1/R2/R3 (R1/R3) + R2/ R4
RL H R2 - R3 RL- R2 i R3 DB
A<RIFR2HR3- R4 B |A B|A
T i i & i
R1+R2+R3 + R4 (RL+R2+R3)/R4 {(R1+R2)/R4}+R3
A e R > 5
R N
R1+R2+R3+R4 (R1/R2)+R3 +R4
e
B
R1/R2/R3 /A (R1 +R2)/ (R3 + R4) (R1/R2) + (R3/ R4)
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Annexe 2 :

Tableau des valeurs équivalentes calculées

Résistance
équivalente enQ

Formule en Q

Résistance
équivalente enQ

Formules enQ

5330

5710

6150

6310

6660

7270

7400

7730

8000

8230

8480

8570

8880

9020

9090

9230

9330

10000

11420

11610

12120

12940

13330

14120

14180

14280

15750

16000

16290

16360

16790

17140

17340

18060

20000

20730

21420

21810

22220

23330

24000

26000

26660

27140

27270

27360

27690

28000

10/20/40/80
10/20/40
10/20/80
(40+80)/10/20
10/20
10/40/80
(20+80)/10/40

(20+40)/10/80

10/40
((40/80)+20)/10
((20/80)+40)/10
(20+40)/10
10/80
((20/40)+80)/10
(20+80)/10
(40+80)/10
(20+40+80)/10
10

20/40/80
(10+80)/20/40
(10+40)/20/80
((40/80)+10)/20
20/40
(10+20)/40/80
((10/80)+40)/20
(10+40)/20
((20/80)+10)/40
20/80
((10/40)+80)/20
(10+80)/20
((10/80)+20)/40
(10+20)/40
(10+40+80)/20
((20/40)+10)/80

20

((10/40)+20)/80
(20/40/80)+10
(10+20)/80
(20/40)+(10/80)
(20/40)+10
(10+20)/(40+80)
(20/80)/10
40/80
((40+80)/20)+10
(10/40/80)+20
((10/20)+80)/40
(10+80)/40

(10/40)+20

28570

28880

29230

29320

29450

30000

30760

33330

34280

36000

36660

37320

38570

40000

42350

44280

46140

46660

48880

49090

50000

50760

56000

56360

56600

60000

61810

66000

68880

70000

80000

85710

86660

88000

88570

90000

93330

94280

97140

100000

103330

108000

110000

120000

126660

130000

140000

150000

(20+80)/40
(10/80)+20
((40+80)/10)+20
(10+20+80)/40
((10/20)+40)/80
10+20
(10+40)/80

(10+40)/(20+80)

(20+40)/80
(10+80)/(20+40)
(40/80)+10
(10+20+40)/80
((20+80)/40)+10
40
((10+80)/40)+20
((20+40)/80)+10
(10/20/80)+40
(40/80)+20
(10/80)+40
((20+80)/10)+40
10+40
((10+40)/80)+20
(20/80)+40
((10+80)/20)+40
10+20+(40/80)
20+40
((10+20)/80)+40
10+40+(20/80)
20+40+(10/80)
10+20+40

80
80+(10/20/40)
80+(10/20)
80+(10/40)
((20+40)/10)+80
10+80
(20/40)+80
((10+40)/20)+80
((10+20)/40)+80
20+80
(20/40)+10+80
(10/40)+20+80
10+20+80
40+80
(10/20)+30+40
10+40+80
20+40+80

10+20+40+80
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Comment utiliser le corrigé ?

Annexe 3 :
17 Branchements de base
Corrigé pour le professeur

Les valeurs calculées et encadrées sont cellegédeances équivalentes.

RL |
A B Al— P> B
rd R > oe
R1 R1 + R2 R1/R2 A1
A~ 1
10 KQ A->1| 30KQ 4-8 6,66 KQ g:g
A > B
A{RLHR2HR3I> B [A B
R3] A~ 1
R1+R2+R3 A-1 LA A-1 26
oKD 3->7 |(R1+R2)/R3 3:161 (R1/R2) +R3 357
12- B || 17,14 K 2 =10 46,66 K2 125 B
g->pB |-—
A > B A-1
A=1 B 2-10
26 9- 13
5->9 4~ 6
R1/R2/R3 3 >7 [(R1/R3)+R2/R4 3- 11
8 > 12
571 KQ 1 8- 15
R1HR21R3 R1 R2 R3 P B
A<{R1-R2HR3 R4 B :H!H: B A - >
R1+ R2 +R3 + R4 356 |(RlL+R2+R3)/R4 ?:’)?O {(R1+R2)/R4}+R3 8- 10
7 > 10 7- 15
150 KQ 11~ 14 || 37,33 KQ ﬂj é5 42,18 KQ 1- 13
158 12> B
R1
RER s [h P Rt s -
ASTRS—> B 3 6 . B -6
1-9 - 37
10 14 270 5 10
R1+R2+R3+R4 7 > 11| (R1/R2) + R3 + R4 2_)10 (R1/R2/R3) + R4 8-> 11
14,12 KQ 12~ 1611196 66 10 11> 14 | 8571 K 12- 13
15-B ' 16~ B
15—>B
A W T
o 228 - A
- -
10>14 | R1+R2)/(R3+R4) 36 [R1/R2)+(R3/R4) 37
2%172 1-9 8-> 9
R1/R2/R3 /R4 - 715 10~ 14
11515 || 24K 11> 14 [ 333210 11~ 15
5,33 KQ 16> B 16~ B 16~ B
e —
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4. Utilisation pédagogique

4.1 Entretien

Aucun entretien particulier n’est nécessaire agtionnement de votre appareil. Il convient d’éviter
poussiére, 'hnumidité et les chocs. Pour le netgeyd convient d’utiliser un chiffon doux a pouss.

Toutes les opérations de maintenance ou de répaddivent étre réalisées par PIERRON EDUCATION.
En cas de probléme, n’hésitez pas a contactemec8eClients.

4.2 Garantie

Les matériels livrés par PIERRON sont garantigrapter de leur livraison, contre tous défauts @evi
cachés du matériel vendu. Cette garantie est wafahlr une durée de 2 ans apres livraison et e lim
la réparation ou au remplacement du matériel dédest La garantie ne pourra étre accordée en cas
d'avarie résultant d'une utilisation incorrectenthtériel.

Sont exclus de cette garantie : la verrerie der&gbwe, les lampes, fusibles, tubes a vide, ptsdpieces
d'usure, matériel informatique et multimédia.

Certains matériels peuvent avoir une garantieigtiée a 2 ans, dans ce cas, la garantie spécispiadi-
quée sur le catalogue ou document publicitaire.

Le retour de matériel sous garantie doit avoirenaticord écrit.

Vices apparents : nous ne pourrons admettre demné@tion qui ne nous serait pas parvenue dans an dél
de quinze jours apres livraison au maximum. A kekpce délai est porté a un mois.

La garantie ne s'appliquera pas lorsqu'une réparati intervention par une personne extérieureré no
Société aura été constatée.
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Notes

PIERRON Education - Parc Industriel Sud - Z.I. Gutenberg 2, rue Gutenberg- B.P. 80609 - 57206 SARREGUEMINES CEDEX
Tél. : 03 87 95 14 77 - Fax : 03 87 98 45 91- E-mail : education-france@pierron.fr - http://www.pierron.com
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